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1. Formulera och bevisa Pythagoras sats. 

 

2. Givet de nio bokstäverna i ordet SOMMARLOV, hur många ord kan man bilda med 

a) nio bokstäver? 

b) två bokstäver? 

 

3. I triangeln ABC ligger punkten D på BC och punkten E på AC sådana att AD och BE är 

bisektriser. Vidare är |AE|=6, |EC|=4 och |DC|=4.  Bestäm |AB| och |BD|.  

 

4. Alice, Bob och Cedric skall dela upp nio likadana guldmynt mellan sig. På hur många sätt 

kan det göras... 

a) överhuvudtaget? 

b) om var och en måste få minst ett guldmynt? 

 

5. Två kordor AB och CD i en cirkel skär varandra i en punkt P utanför cirkeln. B ligger 

mellan A och P. D ligger mellan C och P. Man vet att |AB|=11, |BP|=4 och |DP|=5. 

a) Bestäm |CD|. 

b) Bestäm cirkelns diameter då man dessutom vet att ACD är rät.  

 

6. Hur många tresiffriga positiva heltal finns det med exakt en förekomst av siffran 0? 

 

7. Tre sträckor med längderna 6, 8 och 10 är givna. Konstruera (med passare och ograderad 

linjal) en parallellogram där en sida har längden 6 och diagonalerna har längderna 8 och 

10. Beskriv tydligt alla dina steg i konstruktionen. (Du får anta att du kan flytta en given 

sträcka.) 

 

8. 100 papperslappar är numrerade 1, 2, 3, ..., 100. Vilket är det maximala antalet 

papperslappar som går att välja ut bland dessa utan att det bland de utvalda lapparna finns 

två vilkas tal nummer summerar sig till 101?  
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